

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Balears)

COLABORACION

LAS DOS AURORAS

A los niños españoles

Estamos en Palos de Moguer en la madrugada del tres de agosto de 1492. *Sursum corda!* Ya resplandece en toda su plenitud la aurora del día inicial de la más grande epopeya, y de más grandes consecuencias de nuestra Raza y de todas las razas. El sol parece más brillante, más rey. El astro propulsor y vivificador de todo un sistema estelar, el que se transfiguró en las policromías del arcoiris, sello de la alianza del Creador con el nuevo padre de la Humadidad después del Diluvio, el que guió a los primeros exploradores del Antiguo Continente después de la confusión de Babel, el que iluminó el incendio de Pentápolis, el que contempló el sacrificio de Abraham, el éxodo de los Beni-Israel, a Moisés en el Sinaí, se detuvo para dar la victoria a Josué; el que se eclipsó con el sacrificio del Gólgota, se horrorizó con las matanzas del Circo, se oscureció ante el hoc signo vinces de Constantino, recibió culto cruento en todas las zonas y de todas las razas: el Sol, parece anticipar, ese día su salida para asistir a la de la inmortal expedición que iba a conquistarle dominios en los cuales sólo él reinaba.

Sursum corda! Ya flamean al viento las empavesadas. Todo es calma... ¡Atención! ¡Se da la orden de marcha! el cabrestante del alcázar de proa comienza a funcionar titánico; desde tierra se percibe el chirrido de los eslabones de la cadena del ancla en su roce con la cobertura metálica del escobén y el chap-chap de la resaca al batir las amuras, provocada por el avance lento de las naves. Se cazan escotas, se izan foques, se desembran drizas; accionan las vergas y se someten a sofavento, se trincan chalupas y barriles; el sebo recorre diligente poleas, antenas, amantes y otros mil puntos donde pueda disminuir los roces. A la voz del comité unos autómatas saltimbanquis se lanzan a los flechastes, asaltan las cofas y en acrobáticas contorsiones alcanzan el punto cenital del mastelero para guarnecer la escandalosa... Ya ha zarpa do la «PINTA» y cuatro vigorosos brazos lanzan a la sirga la menor de las carabelas.

Sursum corda! Ya cuelga el ancla la «SANTA MARIA», aquella ancla de la titular de la Patrona de España cuyas uñas habían de dar fondo para siempre en mares de América como providencial naufragio de la Capitana para amarre secular e indestructible entre la Madre y sus Hijos! ¡Se iza el pendón de Castillal! ¡Ahí están, ahí, en ese sagrado trapo morado glorioso Pendón Castellano, la solera patriarcal de la constitución patria, el aglutinante insustituible de la Unidad de España, el lábaro de las Cortes modelo, el cráter del volcán de la HISPANIDAD, alimentado con todos los resplandores del corazón y pensamiento españoles, y cuyas llamas inextinguibles iluminan el mundo entero como lámpara votiva para nuestros muertos o como faro para sus herederos! Porque ese sagrado trapo morado glorioso pendón castellano, es la exhalación genuina y característica de la grandeza del alma española que abre todos sus registros al calor del más ardoroso de los sentimientos tronando imponente en un arpegio sublime de conmoción nacional que resuena estentóreo y bronceado en todos los ámbitos del orbe, avasallador e inconfundible a través de todos los tiempos y que se perpetúa, se eterniza a pesar y a despecho de los anatemas, sofismas, cosmopolitismos idearios disoventes y doctrinas anarquizantes que quisieron obstruir inhumilmente el avance arrollador e incontenible de España hacia sus destinos: porque ahí están el rudo canto victorioso o arrogante salmo fúnebre de Orisón, Indortes

e Instolacio; Indibil y Mandonio y Viriato; Sagunto, Astapa, Numancia; Monte Medulio; Monte Vidio y Monte Harminio; y, que rompiendo las estrecheces de las hispanas fronteras, fué escuela de heroísmo en Tesino, Trebia, Trasimeno, Cannas, Metauro y Zama; porque ahí está el grito redentor de Pelayo que estremece los ciclópeos pilares de la bendita cueva de Covadonga, augustas e inmortales columnas de la inausibilidad sagrada, de la intangible e inquebrantable unidad de la gran patria española; ahí está Alfonso VI ante Toledo; Rodrigo Díaz de Vivar en Valencia, el gran Conquistador en Mallorca, San Fernando ante Sevilla y, al pie de los muros de la Alhambra de Granada, la seráfica reina de Castilla D.ª Isabel la Católica. Ahí está la audacia de Gonzalo Fernández de Córdoba en Garellano y Ceriñola; la temeridad del Duque de Saboya en San Quintín, la fe de D. Juan de Austria en Lepanto, la constancia del Marqués de Spinola en Breda, la incólume lealtad del Hidalgo Español que mantiene invencible la bandera Imperial en los muros de Pavía con D. Antonio de Leyva, y la más grande bravura que han contemplado los siglos, hundiendo, con honra, los famosos

tercios de Flandes y la inmortal Infantería española en los campos de Rocroy; ahí está el grito augusto y castizo, mezclado con oleadas de sangre bravía, que pronuncian los inmortales paladines, orgullo, prez y honra de la gloriosa Artillería, Daoiz y Velarde, haciendo arder en indignación santa en indómita ira al pueblo de Madrid el día dos de mayo, que inmortaliza a Bailén con Castaños, a Zaragoza con D. José Palafox y a Gerona con D. Mariano Álvarez de Castro; ahí está la grandeza de alma de D. Casto Mendez Nájera, réplica a la flema y petulancia anglo-sajonas, frente al Callao, la temeridad de D. Juan Prim en Tetuán, el sublime sacrificio de Cabo Noval en los campos de Marruecos, la patriótica arrogancia de Ramón Franco, Julio Ruiz de Alda, Juan Durán y Pablo Rada en las benditas aguas de Palos de Moguer, la redentora eficacia del Marqués de Estella frente a los acantilados inaccesibles de Alhucemas; y, ahí están FRANCO, Moscardó, Varela, Castejón, Yagüe: sangre en ebullición de una raza indomable veinte siglos de educación cristiana, cuarenta siglos de historia inimitable, el asombro, la admiración del mundo entero que venera ¡de rodillas! en el corazón de las Castillas los arapos sanguinolentos de los defensores de la vergüenza española en las ruinas inmortales del Alcázar de Toledo.

Que si entonces fué calvario de redención, y alto ejemplo; hoy es y será sagrario que tiene a España por templo.

Por todo lo cual ahí en el pendón de Castilla están nuestras glorias más augustas y nuestros más tremendos duelos, nuestros más santos sacrificios y nuestras más amargas decepciones... nuestros santos y nuestros sabios, nuestros reyes y nuestros condes, nuestros artistas y nuestros obreros, nuestros marineros y nuestros misioneros. Por esto el alma española lee ahí en una sola página y de una sola ojeada toda una historia inmortal.

En los albores de la Edad Moderna la Europa toda sentía ansias, deseos, anhelos, necesidad, *Destino*, de acabar con las fábulas apocalípticas que le negaban la prepotencia racional y el cetro de la conquista universal, pronominalidad objetiva de sus afanes, y, por eso, la Europa toda del siglo XV al unísono de sus latidos, compaginando esfuerzos; entusiasmos, heroísmos, hazañas y sacrificios de todos los tiempos y de todas las zonas, con los destellos vivísimos de su inteligencia y el dorado cincel de su trabajo concebía, fabricaba y erigía los bloques olímpicos y eternos del pedestal que había de ostentar la figura que ocuparía en la historia de la Humanidad un sitio único: CRISTÓBAL COLÓN.

Y un día gloriosísimo en los fastos históricos, un día que por sí solo es la clave para el conocimiento de la antropología, geografía, historia, fauna, flora y geología de un mundo que se interpone entre los dos mayores océanos del orbe, de un mundo que ocupa solar en todas las zonas, ese día que durante noventa días abre un paréntesis entre la media y moderna edades de la historia patria, que durante meses mantiene el ansia en todos los corazones, la intranquilidad en todas las almas, el asombro en muchos y la desconfianza en no pocos, ese día TRES DE AGOSTO de 1492, Cristóbal Colón sale del puerto de Palos de Moguer al frente de una pequeña flota compuesta de las tres inmortales carabelas: PINTA, NIÑA y SANTA MARIA.

En esa época dichosa, (suficiente para inmortalizar en la Historia la raza que la fijara, pues se había llegado al punto supremo de conjunción entre el *consancio* del pasado y el *brindis* del porvenir), España, la heroica, aguerrida en la incesante lucha de ocho siglos, escuela de todos los sistemas estratégicos desde la gran batalla dirigida y desarrollada con precisión matemática en el Salado y Las Navas, hasta la escaramuza, guerrilla avance, retroceso, descubierta o emboscada más insignificantes; España, la mártir, que ya desde los más oscuros rincones de sus amenos valles y desde las más altas cimas de sus gigantes moles había santificado el Océano con los ríos inagotables de la brava sangre de los héroes de su independencia nacional; España, la UNA, GRANDE, LIBRE, que como nación estaba pronta a usar estos sagrados distintivos; España, la sublime, estaba oportunamente preparada para llevar a cabo los más estupendos designios providenciales, cuando Colón protegido por la magnánima castellana emprendía la ruta del Poniente para lograr para España un mundo, para el mundo un continente, y para sí la inmortalidad. La humanidad ya tenía una figura que colocar en el glorioso pedestal que durante tantos y tan inmortales siglos había forjado.

JUAN BOVER
Maestro Nacional.

Sóller 12-10-42

Extraviada pluma "Shaffers,"

gratificaré devolución con 50 pesetas. Dirigirse al anuncio n.º 178, en esta Administración.

Cerrajería de obras
Talleres Hispania

NOTA OFICIAL DE LA ALCALDÍA

Donativos para la «Casa-Hospicio»

Este Alcalde agradece los donativos recibidos. Poco a poco han ido correspondiendo todas aquellas personas que recibieron especial llamamiento. Pero en las listas publicadas figuran otros generosos donantes que han dado su óbolo sin ser especialmente requeridos, y ello hace que su gesto sea de mayor estima, si cabe. Esta Alcaldía hace esta indicación para que sepa el pueblo que estas listas de donativos para nuestra Casa-Hospicio están siempre abiertas. Sóller, 17 de Octubre de 1942.

El Alcalde,
ANTONIO CASTAÑER.

CUARTA LISTA DE DONATIVOS:

	Suma anterior.	
D. Mariano Viladomiu Frau	3.897'00	ptas.
» X. X. en sufragio de su difunto padre	25'00	»
» X. X.	50'00	»
» José Deyá Ripoll	50'00	»
» Francisco Bauzá Ripoll	25'00	»
» Juan Magraner Berio	50'00	»
D.ª Francisca Linás Vda. de Bernat	50'00	»
D. Miguel Colom Mayol	25'00	»
» Miguel Valentín Puig	100'00	»
» Antonio Rabasa Valcaneras	100'00	»
» Salvador Miró Oliver	50'00	»
» Miguel Morell Bauzá	25'00	»
» José Caldenty Carrió	25'00	»
» Guillermo Castañer Deyá	50'00	»
» Pablo Mora Alcover	25'00	»
» Antonio Pastor Gomila	25'00	»
» Antonio Rullán Xumet, Pbro.	10'00	»
» Lucas García Coll	50'00	»
» Jaime J. Joy Castañer	30'00	»
» Ferrocarril de Sóller, S. A.	250'00	»
» Vda. e Hijo de Miguel Lladó	100'00	»
D.ª Josefa Forteza Bisquerra	25'00	»
» Tejidos Alcover, S. A.	800'00	»
» Bernat y C.ª	600'00	»
» Hijos de Juan Pizá	700'00	»
» Frontera y Puig	600'00	»
» Rullán y Mayol	350'00	»
» Vda. de M. Arbona	150'00	»
» Unión Textil, S. A.	700'00	»
» Mayol, S. A.	600'00	»
» Hijo de Pedro Ant.º Rullán	180'00	»
» Enseñat S. L.	255'00	»
Suman	10.022'00	»

CRONICA LOCAL

Las funciones de zarzuela de esta semana

Dos noches de teatro lírico de la buena época

Conforme anunciamos desde estas columnas, el miércoles y jueves de esta semana han sido ofrecidos a la afición teatral sollerense dos notables funciones de zarzuela. Una vez más ha quedado demostrado que nuestra ciudad no siente, en la misma proporción que otras de esta misma isla, una desmedida afición por la escena, ya que en ninguno de estos dos días logró una entrada lo suficientemente remuneradora para compensar el esfuerzo que supone el desplazamiento de una agrupación teatral de la importancia de la que nos ha visitado.

A pesar de esto, la actuación de la Compañía Lírica que dirige el Maestro Eugenio Casal ha obtenido un merecido triunfo artístico en la interpretación de las diversas obras que nos ha dado a conocer. Todos los elementos que la constituyen cumplieron a satisfacción su cometido, consiguiendo una interpretación conjunta muy discreta y ajustada. Sin grandes y deslumbrantes figuras, la Compañía está formada por artistas muy notables que montan las obras con cariño y consiguen una interpretación muy aceptable. Procede del Teatro Calderón, de Madrid, de la que es titular, y llega después de una actuación de diez días en el Teatro Lírico de Palma, en donde ha alcanzado un éxito bien regular.

El miércoles nos ofreció un cartel del género chico, integrado por tres populares e inspiradas zarzuelas, siempre oídas con deleite por su gracia e inspiración. *La Verbena de la Paloma*, *El dúo de la Africana* y *Agua, azucarillos y aguardiente* renovaron en el escenario del «Alcázar» los lauros que sus autores lograron con sus inspiradas partituras. Sobre todo *El Dúo de la Africana* obtuvo una interpretación inmejorable, que arrancó repetidos aplausos y obligó a bisar el dúo del segundo cuadro, en el cual el tenor Esteban Gujarró y la tiple María Teresa Pello triunfaron plenamente. El actor cómico Antonio Martelo hizo también en esta obra una buena creación.

Al día siguiente, jueves, fué puesta en escena con toda propiedad y por las primeras partes de la Compañía, la inmortal ópera *Marina*, en la que se puso de manifiesto el excelente reparto con que fué montada. La famosa producción del gran Maestro Arrieta alcanzó un rotundo y clamoroso éxito por la propiedad con que fué presentada y por el cariño con que la cantaron sus intérpretes. Conchita Palacios hizo una Marina impecable con el tenor Plácido Domingo, que también hizo un Capitán excelente, muy seguro de voz y atacando los agudos con brío. Mariano Ibars, Salvador Roldán, Antonio Segura y Soledad Escrich, estuvieron igualmente muy bien en sus respectivos personajes.

La orquesta, algo desnutrida el primer día, el segundo realizó la buena presentación de esta función y contribuyó al éxito que obtuvo.

Esperamos que la poca animación que ha producido esta breve actuación lírica no influirá en la Empresa acerca del desplazamiento de otras Compañías que tiene anunciadas, entre ellas la de Ricardo Mayral, para el próximo Noviembre. Está claro que cuando el público no demuestra apatía por esta clase de espectáculos es impropio pedir a la Empresa que los traiga. Pero también creemos que si se acierta en traer conjuntos de fama, con figuras consagradas, y en presentar obras de éxito seguro, la población sollerense ha de sacudir su apatía y ha de acudir en gran número a presenciarlas, ya que ha demostrado en otras ocasiones saber apreciar los buenos espectáculos de alta calidad que de tarde en tarde se le pueden ofrecer.

Arriendo de los pastos de «La Bassa»

Ha publicado el Ayuntamiento del vecino pueblo de Fornalutx, en el «Boletín Oficial» de la provincia, el anuncio de subasta de los pastos del monte comunal denominado «La Bassa». Se verificará esta el día 27 del corriente mes, en la Casa Consistorial de dicha villa, a las doce horas, con arreglo a las condiciones que obran de manifiesto en la Secretaría de la misma, bajo el tipo de tasación, que es de siete mil pesetas, y por un plazo de cinco años a contar desde 1.º Octubre de 1942 hasta 30 Septiembre 1947. Caso de resultar desierta, se repetirá la subasta a los dos días siguientes de la celebración de la primera, a la misma hora y bajo el mismo tipo de tasación.

DELEGACION LOCAL DE EDUCACION POPULAR

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

LA SECCION FEMENINA CELEBRA LA FESTIVIDAD DE SANTA TERESA

La fiesta de la Mística Doctora tiene para la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. una significación muy relevante, tanto en el orden externo como para su régimen interior. Santa Teresa de Jesús es la Patrona de la Sección Femenina y también en este día se practica con la debida simbólica ceremonia, que no por sencilla menos emotiva, del paso de las pequeñas camaradas Flechas Femeninas ya Mujeres de la Falange como camaradas de la Sección Femenina.

Nuestras camaradas celebraron su jornada patronal con los siguientes actos:

Por la mañana, a las siete y media, se celebró en la iglesia parroquial, en la capilla de Ntra. Sra. del Carmen, solemne Misa de Comunión general para nuestras afiliadas, a la cual asistieron las militantes y adheridas. Celebró la Misa el Rdo. Cura Párroco, D. Rafael Sitjar.

Por la tarde, a las seis, tuvo lugar en el local de la Delegación Local de la Sección Femenina, el paso de las Flechas Azules a la Sección Femenina, cuyo acto estuvo presidido por nuestro Jefe Local, Antonio Castañer, y la Delegada Local camarada María Rullán.

El Jefe recibió de las Flechas Azules el Juramento de Fidelidad a la Falange, recibiendo aquéllas el simbólico abrazo de hermandad de la Delegada Local, besando luego la Bandera.

La Regidora de Cultura, camarada María Rosa Morell pronunció las siguientes palabras:

«Camaradas:

Flechas hasta hoy, Camaradas desde hoy. Es para vosotras esta fecha, día de inolvidables recuerdos. Desde este momento pasáis a formar en las filas militantes de Falange Femenina. Dejáis de ser niñas para ser mujeres y portaros como tales siempre. Al hacer vuestro juramento, al jurar ante nuestra enseña sagrada, os comprometéis a amarla y respetarla siempre. Servicio, sacrificio, trabajo y voluntad; he aquí unas palabras que nunca habéis de olvidar.

Y para ser firmes y fuertes en vuestra misión, recordad a nuestra Santa Patrona, Teresa de Jesús, mujer española, Doctora, Fundadora y Santa al fin. Ella supo de contradicciones, de penas y dificultades para el logro de sus anhelos; pero nada disminuyó sus energías.—Sólo Dios basta—decía la Santa.—Y logró con paciencia y voluntad ver coronada la obra de sus fundaciones.

Así vosotras, para ser mujeres buenas cristianas y perfectas mujeres del hogar, como os quiere Falange, pues son palabras de la Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera que dice: «la más alta misión que tienen asignadas las mujeres en la tarea de la Patria, es el hogar». Y más en estos tiempos en que parece que la sociedad se ha vaciado de creencias religiosas. No os apartéis de las enseñanzas de vuestra Patrona. Que sea ella el espejo en que os miréis todos los días de vuestra vida y el ejemplo que procuraréis imitar.

Al decaer vuestro espíritu, recordad también que Falange Femenina cuenta con su martirologio en que hay escritos los nombres de 58 camaradas que dieron su vida por Dios y por España. ¿Sabéis por qué fueron valientes hasta morir? Porque te-

nían bien arraigada en su corazón la Fe católica y verdadero sentido de Patria.

¿Podemos nosotras no amar a Falange, después que por ella, para fecundar el plantel de la nueva generación dió su vida José Antonio y tantos otros?

Hoy en su recuerdo y en honra a sus Caídos prometámos una vez más amar a Falange, servir a Falange, y no servirnos de ella, como hacen muchos, egoístas e hipócritas, para su lucro y bienestar.

Así, unidos todos bajo la bandera que levantó José Antonio, bandera de amor y de justicia, trabajemos todas para que vuelvan las creencias cristianas de nuestros antepasados y con ellas el engrandecimiento de España.

Para acabar repetimos aquellas palabras teresianas con las cuales el P. Justo Pérez de Urgel terminó el año pasado su discurso ante la Sección Femenina de Madrid:

«Todos los que militáis debajo de esta Bandera, ya no durmáis, no durmáis que no hay paz sobre la tierra.»

Dió fin a la simbólica ceremonia el canto del *Cara al sol*, pronunciando las voces de ritual el camarada Jefe Local del Movimiento.

EDUCACION POPULAR

Propaganda Nacional Sindicalista

Para el día 10 del próximo Noviembre se anuncia en esta ciudad la celebración de un gran acto de afirmación nacional-sindicalista, formando parte del ciclo de actos similares que por aquella fecha deben celebrarse en todas las poblaciones de Mallorca, organizados por la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular.

Por lo que respecta a Sóller, podemos adelantarnos que vendrán oradores de verdadera talla y cuyo sólo nombre hará que nuestro pueblo haga acto de presencia al acto organizado.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA Metalúrgicos

A efectos de distribución de cupos de primeras materias y elementos de trabajo precisa la confección del censo de metalúrgicos en sus diversas secciones (herreros, hojalateros, electricistas, talleres mecánicos, plateros, etc.) para lo cual deben formular la correspondiente declaración en esta Central.

Semilla de patata

El día 24 del corriente quedarán cerradas las listas de solicitantes de semilla de patata para la siembra en el próximo mes de Enero. Es conveniente que los agricultores que no se hayan inscrito y les interese, lo hagan con la mayor diligencia.

Nitrato de cal

Los agricultores que tienen asignado este abono para naranjos y limoneros y aún no lo han retirado de esta Central, es conveniente que lo hagan para la buena organización de esta entidad. El cupo es el de un kilogramo por árbol declarado.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

DELEGACION LOCAL DE EDUCACION POPULAR

Era azul 17-10-42.

Apertura de una nueva Bodega

Ha quedado establecida en la calle de Bauzá, número 3

Desde principio de esta semana está abierta al público una nueva Bodega que en la calle de Bauzá, n.º 3, acaba de establecer el comerciante D. Gabriel Mayol.

A este nuevo establecimiento, que será conocido con el nombre de «Bodegas Mayol», su propietario piensa dedicarlo a la venta de vinos y licores de marca, a granel y embotellados, con servicio a domicilio. Se han recibido ya las primeras remesas que, debidamente alineadas en toneles y es-

tanterías, dan carácter a la nueva tienda. Deseamos al Sr. Mayol las mayores prosperidades al frente de este nuevo establecimiento que acaba de inaugurar.

Se declara libre la venta de higos secos y de almendras

A fin de que los comerciantes puedan saber a qué atenerse en sus transacciones, se ha hecho público por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes que en esta campaña, al igual que en la pasada, gozarán de libertad de precios los higos secos, almendras, avellanas, bellota, pasas y ciruelas pasas.

El arbitrio sobre la riqueza radicante

Las declaraciones juradas de la cosecha de 1942

El señor Presidente de la Diputación Provincial, D. Pedro Vila, ha publicado un edicto por el que recuerda a los contribuyentes, y a fin de evitarles los perjuicios a que hubiere lugar, que el plazo dado para la presentación de las declaraciones juradas de los frutos recolectados, gravados por dicho arbitrio, correspondientes a la cosecha de 1942 termina el 31 del corriente.

Todos aquellos cosecheros que hubieren presentado declaraciones no ajustadas a la realidad podrán rectificarlas hasta la fecha indicada.

El citado plazo queda ampliado para la aceituna, naranjas, limones y manzana tardía hasta el 31 de Marzo de 1943.

Se previene que la presentación de declaraciones juradas por los cosecheros es de absoluta obligatoriedad, no pudiendo en manera alguna quedar sustituidas por la documentación, relacionada con el arbitrio, exigida a fabricantes, comerciantes y transportistas en especies gravadas.

Cursillo de Acción Católica en Sóller

El domingo, 4 de Octubre, clausuróse brillantemente en esta ciudad un cursillo de Acción Católica, organizado por la Junta Parroquial con la autorización de la Junta Diocesana, dirigido por el Rdo. Sr. D. Francisco Payeras, Secretario Diocesano de Acción Católica, y secundado por el Presidente Diocesano de los Jóvenes, señor Ferragut, la Secretaria Diocesana de las Mujeres, señorita Magdalena Pons, y la Vice-Presidenta de los Jóvenes, Srta. Francisca Rosselló. Terminó, como había empezado, rindiendo gracias al Sagrado Corazón de Cristo Jesús, a quien se había consagrado.

A la Misa de clausura y a la Comunión de acción de gracias acudieron unos ciento cincuenta cursillistas, presididos por los delegados de los Consejos diocesanos y el delegado de la Junta Diocesana venido para los actos de clausura.

La fervorosa y alocucionada palabra de D. Francisco Payeras fué desgranando las enseñanzas del Evangelio del día, salpicando su verbo con alusiones a la Epístola.

Coronó el acto el Te Deum, canto de triunfo. Triunfo fué el cursillo.

Tres días de estudio intenso, de oración fervorosa, de sacrificio callado.

Misa matinal dialogada. En ella la totalidad de los concurrentes recibía a su Cristo, al verdadero y único maestro.

Clase general a las 11 de la mañana y particular para cada una de las ramas a las 12. Y siempre recibiendo el sano «manjar de las normas pontificias, de las normas de Cristo».

Al anochecer, nuevamente clase general, seguida del rezo del Santo Rosario y otra clase particular para cada una de las cuatro ramas.

Estas sesiones resultaron eficacísimas. Acción Católica de Sóller ha dado una nueva muestra de vida. Acción Católica de Sóller se siente unida y agradecida a la Junta y a los Consejos Diocesanos. Acción Católica de Sóller rinde pleitesía y obediencia a la Jerarquía: a la cabeza visible de Cristo, Su Santidad Pío XII, y grita a todo pulmón, como gritó en el acto memorable para Acción Católica de Sóller, después de oír la arenga que en la tarde del sábado día 3 nos dirigió el Rdo. señor Payeras y las suaves palabras del señor Secretario de la Junta Diocesana.

«Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera» Canals, Secretario de la Junta Parroquial de Sóller. Sóller, 5 Octubre 1942.

El impuesto de Cédulas Personales

Acordada por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial la apertura del período voluntario de recaudación de las cédulas personales correspondientes al presente ejercicio de 1942, se ha anunciado que el despacho y recaudación de dicho impuesto dará principio a partir del 1.º de Noviembre próximo en la oficina recaudatoria de este municipio, y durará hasta el 31 de Diciembre.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Caen, vino la anterior semana, doña Catalina Bernat de Borrás.

Precedentes de Coutances llegaron, días pasados, D. Jaime Calafat y su esposa doña Catalina Martorell.

Miércoles regresaron de Barcelona Francisco Marqués de Mayol y sus hijos esposos D. Damián Mayol Marqués y Adela Oliver Llinás.

Después de unos meses de permanencia en Marsella, pasados en compañía de sus hijos y hermanos, regresó el miércoles Catalina Moranta de Bauzá.

El mismo día vinieron, de Marsella, los señores D. Juan Pons y D. Antonio Llinás.

Con el fin de pasar una temporada con familiares aquí residentes, llegaron ayer, procedentes de Lyon, D.^a Catalina Vda. de Lasère y su hijo Mimi.

Los señores todos bienvenidos.

SALIDAS

En viaje comercial embarcó el lunes, para Barcelona, D.^a Paula Estades Albertí.

Para Alcira salieron el jueves de esta semana el expedidor D. Francisco Fiol, su esposa, D.^a Catalina Bujosa, y su hija señora Bárbara.

Desearíamos hayan tenido todos un feliz viaje.

NATALICIOS

El jueves, día 8 del actual, el hogar de don Bernardo Ordinas, dueño del «Café España» de esta ciudad, y de D.^a Catalina Quetglas se alegró con el nacimiento de su tercer hijo, una preciosa niña a quien se ha puesto el nombre de María Magdalena.

El miércoles de esta semana recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial, manos del vicario Rdo. D. José Morey.

Al matrimonio Ordinas-Quetglas enviamos con este motivo nuestra más cumplida enhorabuena.

Los jóvenes esposos D. Lorenzo Rosselló y D.^a Antonia Colom Vicens, residentes en Buñola, vieron el sábado último comulgada su dicha con el nacimiento de su primogénito, un hermoso querube, que se llama Pedro Andrés.

En la tarde del mismo día fué administrado al recién nacido el santo sacramento del Bautismo, por el vicario de la parroquia de Buñola, Rdo. D. Miguel Rosselló.

Sinceramente nos asociamos al gozo de los nuevos papás a quienes enviamos nuestras efusivas parabienes.

El martes de esta semana los esposos don Pedro Antonio Bernat Miró y D.^a Catalina Canillo Reis vieron alegrado su hogar con el nacimiento de su primer hijo varón, un precioso angelito que viene a completar la felicidad de los nombrados esposos.

El pequeño ha de llevar el nombre de Pedro. Plácenos enviar a los cónyuges Bernat Canillo nuestra cordial felicitación.

Con el nacimiento de una hermosa niña, que es su primogénito, vieron ayer, viernes, alegrado su hogar los esposos D. Francisco Casellas Castellet y D.^a Consuelo Benza Pomar.

La angelical muñequita se llamará Adela. Plácenos enviar a los felices papás nuestra más cordial enhorabuena.

PRIMERA COMUNIÓN

En la capilla del Colegio de las Hermanas Agustinas, de Palma, profusamente decorada, recibió por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña Ana-Puri Torrens, hija de nuestro buen amigo el Inspector Municipal Veterinario de Palma, D. Andrés Torrens.

Celebró la misa y pronunció elocuente oración el Rdo. D. Francisco Payeras, Provisor del Seminario. Durante la misa pulsó el armonium D. Francisco Baell, interpretando delicadas composiciones propias del mismo acto.

Recibieron los esposos Torrens-Rosselló nuestra más cordial enhorabuena.

PETICIÓN DE MANO

Por el médico radiólogo doctor José Roselló Sellarés y para el médico cirujano doctor don Bernardo Krebs Nockl, ex-interno

y ex-profesor de la Universidad de Santiago, ha sido pedida a los señores don Cu no H. Schilling, de «Fotografados Mallorca» y doña Margarita Zang, con residencia en esta ciudad, la mano de su hija Ingeborg.

La boda se celebrará en breve.

Sea para los jóvenes prometidos nuestra más cordial enhorabuena.

BODA

Esta mañana, a las siete, en la capilla de la Purísima Concepción de nuestra Parroquia, han contraído matrimonio canónico el joven D. José Miquel Alcover y la agraciada señorita Teresa Mayor Borrás.

Ha bendecido la unión y celebrado la misa de velaciones el vicario Rdo. D. José Morey.

Han apadrinado al novio sus padres, don Antonio Miquel Craxell y D.^a Antonia Casasnovas Tocho. De la desposada han sido padrinos su padre, D. Cristóbal Mayor Llopi, y su tía y madrina D.^a Francisca Borrás Barcló.

Han firmado el acta matrimonial los testigos D. Antonio Miquel Puig y D. Antonio Vallés Enseñat.

Los novales esposos han salido luego para la Capital en viaje de bodas.

Reciba la feliz pareja — a la que deseamos eterna dicha en su nuevo estado — nuestra enhorabuena.

CUARENTA AÑOS ATRAS

13 Septiembre de 1902

La banda de guitarras y bandurrias del «Círculo Sollerense» ha verificado una tournée artística por el interior de la isla en los días 7 y 8 del mes actual. En la noche del domingo, encontrándose en Santa Margarita, obsequió con una brillante velada al médico de dicho pueblo, nuestro amigo D. Emilio Conte, que estuvo muy concurrido. El lunes, fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, estuvo en Inca y dió otro concierto en la sociedad recreativa «La Unión Inquense», donde fué también muy aplaudida y agasajada. Regresó sumamente complacida del resultado de su agradable excursión.

En la mañana del próximo pasado domingo llegó a nuestro puerto, procedente en siete horas de Palma, un bote a vapor propiedad de D. Juan Perras. Antes de fondear hizo algunas evoluciones en la ensenada que llamaron mucho la atención de las gentes de mar que las presenciaron. Tiene el motor, alimentado con bencina, cuatro caballos de fuerza, lo que le permite poder navegar a unas seis millas por hora.

El mismo día (domingo) al anochecer, una fuerte ráfaga de viento hizo zozobrar a uno de los laúdes que se dedican a la pesca de la lampuga, hallándose a unas doce millas de nuestra costa. Gracias a los asombrosos esfuerzos de la tripulación pudo conseguirse volver a poner la embarcación en condiciones de poder navegar, y con grandes dificultades pudo llegar a Tuent. No hubo que lamentar, afortunadamente, ninguna desgracia personal.

En la presente semana han visitado este valle el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, D. Enrique Zippino Moreno, acompañado de su familia y de uno de sus Ayudantes. Vinieron el lunes por Valldeмосa y Deyá. Y el jueves vinieron los Excmos. Sres. Presidente y Fiscal de la Audiencia Provincial. Hospedáronse unos y otros en la «Fonda de la Marina» y visitaron los puntos más notables de esta población y afueras, acompañados estos últimos por nuestro paisano D. Juan Ripoll Estades, Juez de primera Instancia del partido de Inca.

No obstante el calor que se dejaba sentir, fueron muchos los sollerenses que el lunes por la tarde y noche se trasladaron a Fornalutxa, donde se celebraba la fiesta que dedican anualmente aquellos vecinos a su Patrona, la Santísima Virgen María en el aniversario de su Natividad. Fué lucida en su parte religiosa y en su baile popular, y el martes continuó la fiesta con música, pues que allí fueron las dos bandas de esta localidad.

Entre los nombrados para formar el Tribunal de Jurado en el actual cuatrimestre figuran, como cabezas de familia, nuestros paisanos los médicos D. Andrés Pastor Oliver y D. Amador Enseñat Borrás.

SE VENDE

una finca urbana en el casco de Palma. Situación inmejorable, con todas las comodidades. Deja el 4 por 100. Precio 65.000 duros.

Informes: A Palmer, Sindicato, 7 - 1.º Palma.

Sastrería Terrasa

ofrece a sus clientes lo más selecto de la producción nacional en paños para trajes y abrigos de caballero

General Mola 13. — SOLLER

VIDA RELIGIOSA

La fiesta de los Santos Médicos, Cosme y Damián

Se celebró en la iglesia parroquial esta fiesta el próximo pasado domingo, después de haberse continuado en la misa segunda la Novena preparatoria de la de Nuestra Señora del Pilar, y de haberse efectuado en la de las siete y media la comunión general para la asociación de Madres Cristianas propia del segundo domingo de cada mes.

Consistió en Horas menores, que se cantaron a las diez, y Misa mayor, en la que fueron el celebrante y los ministros, respectivamente, los Rdos. D. José Morey, vicario, y D. Pedro A. Ordinas y D. Nicolás Frau. El panegirico de los Santos médicos hermanos, mártires gloriosos de Jesucristo, Cosme y Damián, estuvo a cargo del Rdo. D. Guillermo Fiol, vicario.

Por la tarde, a las cuatro, practicóse el ejercicio mensual dedicado a la Santísima Virgen de los Dolores, Patrona de la asociación parroquial de Madres Cristianas, con plática por el Director espiritual de esta congregación, Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste. A las cinco, cantó la Comunidad Visperas y Completas. Y a las siete se rezó el Rosario, con exposición mayor, y se cantaron después solemnes Completas, en preparación de la fiesta de Nuestra Señora del Pilar, que había de celebrarse al día siguiente.

La fiesta de la Santísima Virgen del Pilar

El lunes, día 12, en el mismo templo parroquial celebróse esta fiesta, que dió principio a las siete y media con Misa de Comunión general para los cofrades y demás devotos de la Virgen María bajo la antedicha advocación, que tuvo lugar en la capilla en que su imagen es venerada. Y a las diez rezó la Comunidad la hora de Prima y cantó la de Tercia, comenzando luego la Misa mayor, en la que oficiaron los mismos sacerdotes que el día anterior, y se cantó la composición gregoriana de Angelis por la escolanía y el pueblo, con acompañamiento del órgano. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el reverendo D. Bernardo Pujol, quien pronunció bello panegirico de Nuestra Señora del Pilar.

Por la noche, a las siete, se rezó el santo Rosario con exposición del Santísimo, como en todos los anocheceres del corriente mes, y después de la reserva se practicó el ejercicio mensual en honor de la Santísima Virgen festejada, después del cual se cantó solemne Te Deum al mismo tiempo que en devoto besamanos desfilaban los numerosos fieles asistentes ante la veneranda imagen.

La capilla, discretamente adornada y realzada su iluminación con la de los múltiples pequeños escaparates de la Visita Domiciliaria, simétricamente colocados a cada uno de los muros laterales, ofrecía vistoso aspecto.

La fiesta de Santa Teresa de Jesús

Anteayer, jueves, día 15, se festejó en la Parroquia a la mística doctora española Santa Teresa de Jesús, con una muy concurrida Misa de Comunión General para la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que celebró el Rdo. Párroco-Arcipreste en la capilla de Nuestra Señora del Carmen, que con tal motivo estuvo adornada e iluminada con sencillez y buen gusto en cuyo retablo hállase colocada la imagen de dicha Santa.

Dió principio después de las Horas menores, el Oficio solemne, siendo el celebrante el vicario Rdo. D. José Morey, al que asistieron los Rdos. D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, de diácono y subdiácono, respectivamente, y antes del Ofertorio glosó con palabra elocuente las glorias de la inclita carmelita reformadora de su orden y honra de España, el erudito orador Rdo. D. Pedro A. Ordinas, vicario.

A esta fiesta asistieron en gran número las alumnas de los distintos colegios y escuelas femeninas de esta localidad, las que, alternando con la escolanía y acompañadas por el órgano, cantaron con los demás fieles la misa de Angelis.

Próximas funciones

Esta noche celebrará su Vigilia ordinaria del corriente mes el turno de la Inmaculada, de la Sección local de Adoradores Nocturnos.

Y el viernes próximo, día 23, se dará principio a la solemne oración de Cuarenta Horas que desde hace algunos años se celebra en esta iglesia en honor de Cristo Rey. La exposición del Santísimo se verificará por la mañana, a las siete. Continuará esta notable fiesta eucarística el sábado y terminará el domingo, día principal, del cual anunciaremos las funciones, D. m., en nuestra próxima edición.

Bendición de una imagen de Santa Rita de Casia

El domingo próximo pasado, día 11, a las ocho y media, tuvo lugar en la parroquia de Ntra. Sta. de la Victoria, la bendición de una hermosa estatua de Santa Rita de Casia, obsequio de la piadosa señora D.^a Isabel Puig, de Pons.

Verificó la bendición el Rdo. Cura Arcipreste, D. Rafael Sitjar, y apadrinaronla los sobrinitos de la donante, Marita Binimelis Puig y Sebastianito Alcover Puig, y se cantó acto continuo solemne Te Deum.

Se celebró después el Oficio, en el que actuó el citado señor Arcipreste, tejiendo honroso panegirico de la Santa el rector de dicha parroquia, Rdo. D. Miguel Rosselló. Se cantó la misa de Angelis por el coro de «Acción Litúrgica» y el pueblo, acompañados al armonium por la Srta. Margarita Castañer.

Asistió a los reseñados actos numerosa concurrencia.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de las MM. Escolapias.—Mañana, domingo, día 18: A las ocho, Misa y Comunión general para los asociados a la Guardia de Honor y en sufragio de la congregante difunta, D.^a Ana Alcover Vives (e. p. d.) Por la tarde Hora Santa, a las cinco.

Continúa el tiempo Otoñal

No han sido muchas ni muy notables las variaciones atmosféricas que se han registrado en esta comarca desde que informamos acerca de las que se produjeron después del cambio de la anterior a la presente estación. Se han reducido a una alternativa de días nubosos y despejados, de neblinas y de copiosos relenes, de noches tranquilas unas y tempestuosas otras, con vientos, truenos y lluvias, aún cuando no fueran éstas muy abundantes—como lo fueron al otro lado del Coll—caídas en la del lunes al martes y en la mañana de este último día.

La temperatura no ha experimentado tampoco ninguna brusca alteración en estas dos últimas semanas, continuando templada durante las horas de sol y fresquita por las noches desde el ocaso de éste, en que empieza a caer con alguna intensidad el rocío, hasta después que, al día siguiente, ha efectuado el calor solar su evaporación. La oscilación ha sido entre una máxima de 26 grados y una mínima de 14, señalando el termómetro los 19 y 2 décimas a la hora en que escribimos.

"ALFA"

Primera Manufactura Española de Máquinas de Coser

Representante en Sóller:

FELIPE PALOU PONS

Alquería del Conde, 3 — Teléfono, 64

LA DIRECCIÓN DE LA ENTIDAD LA FUNERARIA LLORET

Tiene el gusto de poner en conocimiento de los Señores Socios, que el Oficio que se celebrará, Dios mediante, en la Iglesia Parroquial de esta ciudad, el próximo día 2 de Noviembre, Día de la Conmemoración de los Fieles Difuntos, a las ocho, será aplicado en sufragio del alma de los señores Asociados fallecidos en esta ciudad.

DE TEATROS

FANTASIO

Presentada por «Cifesa» estrena esta noche el «Fantasio» una película jovial, optimista y risueña: *Los millones de Polichinela*, con un inmejorable cuadro de intérpretes; lleno de fresca y fragante mocedad, de alegría y de simpatía.

Es este film una nueva y definitiva consagración de Gonzalo Delgrás como experto y ágil director de películas. En esta su nueva creación acrecienta todavía más el dinamismo y la vida que supo dar a *La doncella de la duquesa*, demostrando tener una clara visión de cómo el cine es movimiento y de cómo puede tener virtualidad, interés y encanto un argumento tan conocido como la vieja historia de Colombina.

Gonzalo Delgrás ha revestido esta producción de un marco de soberana fastuosidad y ha hecho desenvolverse la antigua fábula dentro de un ambiente modernísimo.

Una nueva estrella surge en nuestro firmamento cinematográfico: Marta Santallalá; bella y artista, va a causar en nuestro público la impresión gratísima de una sorprendente revelación. La acompañan brillantemente Luis Peña, Manuel Luna y Margarita Robles, artistas ya consagrados en el séptimo arte.

Preséntase en *Los millones de Polichinela*, un sugestivo «Ballet» en el que logran una interpretación maravillosa Sacha Goudine y sus huéspedes.

Los aficionados a este género de películas, dinámicas y amenas, aquí tendrán una obra a su gusto para poder admirar y aplaudir.

De complemento se proyectará el emotivo film «Metro Goldwyn-Mayer» *En la pendiente*, del que es protagonista el pulcro y elegante actor Lionel Barrymore.

Para el próximo jueves está anunciado la reposición del formidable film *Tempestad de almas*, realizado magníficamente por el genial animador francés Marcel Pagnol.

El cuadro de intérpretes es realmente excepcional, figurando al lado de la deliciosa belleza de Josette Day el estupendo actor característico Raimu y el incomparable cómico Fernandel.

ALCAZAR

Excelente es el estreno que para mañana anuncia este salón. *Venganza en Oriente*, es el sugestivo título de esta producción, dirigida por George King, perteneciente a «Selecciones Cinedía» y que distribuye la acreditada firma «Balet y Blay».

Un film de George King es siempre garantía de intriga, de emoción y de buena realización. Con *Venganza en Oriente*, supera King sus anteriores creaciones, logrando una apasionante realidad para un argumento de alta fuerza dramática y de un exotismo tan original como impresionante, hábilmente subrayado con música descriptiva.

Son sus intérpretes el conocido actor Paul Lukas con Jane Baxter y Kay Walsh, tres nombres que dicen con su bien cimentada fama la alta categoría que alcanza la interpretación de esta emotiva cinta.

El ambiente, lujoso y exótico, filmado en Indochina, ofrece unos paisajes de fantasía, marco adecuado para la belleza de la protagonista.

Bastan los elementos que concurren en *Venganza en Oriente* para darse cuenta de que nos encontramos ante una superproducción.

Venganza en Oriente que será presentada en versión cuidadosamente doblada en español, constituirá un acontecimiento de grata resonancia en nuestro medio cinematográfico y un éxito más para este cine, que tantos lleva apuntados y que merecidamente cuenta con el favor del público.

La película de acción de la «Metro» *Silbando en la oscuridad* forma el complemento de este atrayente programa. Son los protagonistas de este film el gran actor de carácter Edward Arnold y la simpática estrella Una Merkel.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

Ante el partido Alaronense-Sóller

Algunas opiniones anticipadas

El domingo último debutó el Sóller en el Campeonato de 2.ª Categoría jugando su primer partido en Porreras. Aunque regresó batido por 3 tantos de diferencia, no por ello se han enfriado los ánimos de los aficionados sollerenses; en Porreras se jugó bien y sólo una tarde desgraciada del portero azul pudo imponer un resultado adverso.

Mañana tendrá lugar el primer partido, extraordinario en el Camp d'En Mayol, y con tal motivo es mucha la expectación en los medios deportivos sollerenses ante este trascendental choque con el Alaró. Se hacen muchas cábalas sobre su posible resultado y si bien se reconoce la gran valía de los alaronenses se confía en poder lograr la primera victoria, aunque sea por la mínima. Una idea de la animación e interés despertado por este campeonato es que incluso la Directiva del club local ha recibido anónimos de aficionados en que aconsejan determinadas alineaciones de jugadores y cambios de puestos de los mismos, para mayor eficacia del conjunto, etc.

Hemos procurado conocer las opiniones de los actores del gran partido, y no es posible dar más que algunas por lo avanzado de la hora.

Martí, el capitán del equipo y voluntarioso jugador, está animado de los mejores deseos y nos dice que todos saldrán dispuestos a dar su máximo rendimiento para que los dos puntos se queden en casa. No se atreve a hacer un pronóstico, pero insinúa su optimismo sobre el resultado del encuentro.

Estades, el buen defensa sollerense, nos dice que si la delantera se muestra chutadora se puede ganar, y todavía nos habla del resultado de Porreras, del cual dice no refleja lo que fué el partido porque nuestro dominio fué absoluto en la segunda parte y al menos un empate nos lo merecimos.

A Forteza, portero del Sóller, lo encontramos en el local del club y a nuestra pregunta sobre el partido de mañana contesta rápido: ganaremos, no tengo ninguna duda, aunque sea por la mínima; llega Mas, el jugador de Baloncesto y ex portero de fútbol, que le contesta rápidamente: a mí el Alaró en un partido de campeonato me marcó 9 tantos y Forteza, a quien no le hizo mucha gracia la indirecta de su interlocutor, le dice sonriente: «no me pongas nervioso».

Un factotum del club local, entusiasta directivo, al hablarle sobre el encuentro de mañana nos dijo: Se debe ganar y espero que todos harán lo posible; un 3-1 a nuestro favor no estaría mal, replicándole nosotros que si este resultado se diera ya podría el equipo azul darse por bien satisfecho.

El equipo no está designado todavía y el entrenador, es quien en última instancia decidirá, sobre el terreno, la definitiva alineación.

Según nuestras impresiones, el equipo no deferirá seguramente del siguiente:

Forteza—Estades, Herrera—Pastor, Martí, Bosch—Enseñat, Agustí, Díaz, Mas, Roig. También sería posible que se desplazara a Martí al centro de la delantera y a Díaz a la línea de medios. Anotemos el debut en el equipo sollerense de los jugadores Herrera, Bosch, Agustí y Roig, de la Base Naval, acerca del juego de los cuales se tienen buenas referencias.

El partido empezará a las cuatro de la tarde.

El C. D. Sóller fué batido en Porreras

Porreras 5
Sóller 2

El Porreras sacó con fuerte viento a favor y esa ventaja no cesó en todo el primer

Venta de leña de olivo, encina y pino
: : : para cocina y estufa : : :

Aserrería Hidráulica
Antonio Qullón
Romaguera, 50 SOLLER (Baleares)

Existencia de canastos de todas medidas para frutas y especialmente para aceitunas.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 10.—Magdalena M.ª de los Angeles Rullán Llinás, hija de Juan José y María Victoria.

Día 12.—Francisco Jaime Bauzá, hijo de Antonio y Margarita.

Día 12.—Gabriel Munar Esquerdo, hijo de Gabriel y Ana.

Día 13.—Juan Bernat Castillo, hijo de Pedro Antonio y Catalina.

Día 14.—Juan Cañellas Bennassar, hijo de Miguel y Margarita.

Día 14.—Concepción Gaviño Díez de Torre, hija de Gabriel y Josefa.

Día 16.—Adela Ana Casellas Forteza, hija de Francisco y Consuelo.

MATRIMONIOS

Día 17.—José Miquel Alcover con Teresa Mayor Borrás, solteros.

DEFUNCIONES

Día 14.—Bernardo Bestard Mayol, de 85 años, calle de Ozonas, n.º 16

Tafona Cooperativa de Sóller

Por el presente anuncio se convoca a los asociados a la Junta General Ordinaria, que se celebrará el próximo domingo día 18 de Octubre, a las diez horas en primer convocatoria y a las diez y media en segunda.

Sóller, 8 Octubre de 1942.—El Presidente Salvador Frontera.

VENDO

Aparato pulverizador para sulfatar o infectar toda clase de frutales.

Informes en «Gestoría Informativa», Buzón 10 bis, Teléf. 78.

SE VENDE

Por 30.000 pesetas una casa de dos pisos en la calle de Pablo Noguera, n.º 41.

Para informes dirigirse al n.º 177, en la Administración.

COLEGIO DE MM. ESCOLAPIAS

Primera y Segunda Enseñanza

TENEDURIA :: MECANO-
GRAFIA :: IDIOMAS, ALE-
MAN Y FRANCES :: MU-
SICA :: DIBUJO :: PINTURA
:: REFUJADO :: TAQUI-
GRAFIA, etc. etc.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones
:: administrativas ::

JOSÉ BIBILONI
AGENTE MATRICULADO

SOLLER

Cofac creador MERITO

tiempo, llegándose al descanso, con 3 a 0 a favor de los porrerenses (entre los cuales había no pocos palmesanos). Durante el segundo tiempo el Sóller tuvo el viento a su favor y dominó asimismo intensamente, de modo que parecía que iba a nivelar el tarteador, y aún a ganar, pero la mala tarde que tuvo Forteza, al encajar varios goles tontos, facilitó la victoria a los de allá.

Los goles del Porreras fueron obtenidos tres por Suñer y los restantes por Font y Salom. Por el Sóller marcaron Mas y Díaz.

Arbitró aceptablemente el colegiado señor Salom, y los equipos fueron:

Porreras: Ferrá—Fernando, García—Ribas I, Ribas II, Mas—Barceló, Sampol, Suñer, Suñer II, Font.

C. D. Sóller: Forteza—Estades, Herrera—Mayol, Martí, Pastor—Enseñat, Expósito, Díaz, Mas, Roig.

**

Los otros resultados de la jornada fueron:

Alcázar 6 La Salle 2
Llosetense 2 Nacional 1
Azul 2 Pollensa 0

Mañana van a jugarse los siguientes partidos:

Sóller—Alaronense
Nacional—Porreras
Pollensa—Llosetense

BALONCESTO

Mañana empieza el Campeonato regional

Dos clubs sollerenses participan en el campeonato actual de primera categoría: el decano C. D. Sóller y el novel C. D. Victoria y pudiera perfectamente haberse dado el caso de que participaran tres, ya que la no inclusión del Juventud Mariana se debió a circunstancias fortuítas completamente ajenas al club y a la Federación que oportunamente le había invitado.

Ambos participantes actuarán mañana en Palma, el Victoria contra el Atlético-Baleares, a las 4 de la tarde en el campo de Son Canals, y el C. D. Sóller a las 13 contra el C. N. Palma en S' Aigo Dolsa.

**

Para el domingo siguiente habrá en Sóller dos partidos de campeonato—además del de fútbol contra el Llosetense—y serán Sóller Atlético-Baleares a las once de la mañana en el campo d'En Mayol; y Victoria-Peña Llompert, a las 4 de la tarde en el campo del C. D. Victoria.

Nota del C. D. Victoria

Se nos interesa la inserción de la siguiente nota: «En el campeonato de primera categoría regional que va a comenzar tomará parte el novel C. D. Victoria de Sóller. Habiendo recibido la conformidad de los organismos competentes y la aprobación por parte de la Federación Balear, han pasado a hacerse cargo de la Directiva los señores siguientes:

Presidente: D. Antonio Vicens Coll.

Vice-Presidente D. Jaime Casasnovas Roselló.

Secretario: D. Rafael Forteza Forteza.

Vocal: D. Jaime Castelló Mestre.

A partir de mañana, día 18, se admite la inscripción de socios en el C. D. Victoria.

Por la noche, a las 8'30 se celebrará en el local social del nuevo club (Bar Mercantil) un baile de salón exclusivo para los socios y familiares».

REPLY.

SE VENDEN

2 casas juntas con porción de huerto.
Para informes: calle Isabel II, n.º 24.